带着一把卷尺穿梭在大街小巷,专门给公共设施"找茬"

深圳"卷尺哥"火了

最近,深圳的一位小哥火了。两年来,他带着一把卷尺穿梭在深圳的大街小巷,专门给公共设施"找茬",被人们称为"卷尺哥"。

出乎大家意料的是,这位"卷尺哥" 所指出的许多问题被有关部门"秒整 改"。人们不禁感叹"这就是深圳速度 吗?建议全国推广!"

"卷尺哥"的第一条视频,发布于2023年3月27日,提示一条非机动车道上井盖高出地面几厘米,可能会给电动车、行人带来风险。第二天晚上7时许,他发布的视频显示,同样的位置已经被"修平了"。

"卷尺哥"曾反映骑行道上,有棵大树阻挡了正常通行。有关部门得知后,这棵挡道树便被移走了,留出了足以保证骑车市民正常通行的空间。

10月20日上午,"卷尺哥"发视频 反映,深圳盐田区一交叉路口,路面坑 洼严重、斑马线模糊不清。当地有关部 门负责人表示,主要原因是较多重型货 柜车通行,前段时间已经做过专家评 审,准备采用高强度混凝土进行修复。

两年多来,"卷尺哥"不断将自己发



"40厘米宽的天桥坡道容不下婴儿车"被指出后,有关部门"秒整改"。

现的市政设施"小毛病"拍成视频发布到网上。令他和网友惊奇的是,许多问题迅速得到了解决,他还被网友戏称为"深圳多管局局长"。

"随手拍"为何能"秒整改"?"卷尺哥"调侃,"不知道是哪位领导盯着我的账号"。对此,深圳市政务服务和数据管理局局长周剑明答复,并没有"盯着账号的领导",但有一套"看得见民意的系统""去年我们就开始探索'未诉先办'主动发现发掘线索"。

"卷尺哥"的"找茬儿"和市政部门 的"秒改"这种良性的互动,也获得了众 多网友点赞。大家在点赞"卷尺哥"较 真精神的同时,也对深圳真办事、真解 决问题的做法表示肯定。

"秒整改"的魅力,在于它精准回应了市民诉求。当每一次"挑刺"都能迅速转化为市政部门的行动时,市民很难不产生对这座城市的好感与认同,为市民与城市之间充满温情的"双向奔赴"点赞。 文图据新华网

每桌8888元的婚礼晚宴 被宾客吐槽"菜难吃"

新郎质疑酒店用了预制菜,工作人员称"已展开调查"

一场花了37.98万元的婚礼晚宴,没让新人成为焦点,反因"预制菜风波"被推上热搜。近日,一对新人在上海某酒店举办婚宴后,被宾客在社交平台上吐槽"菜难吃",新郎怀疑酒店用了预制菜。更戏剧的是:酒店不仅否认,还发律师函要求删视频道歉。新郎晒出的后厨视频,却拍到了婚宴菜单上的"德国咸猪手""八宝饭"——全是包装好的预制菜。

新郎回忆,这场婚宴定位高端,每桌定价8888元,总花费37.98万元。但从宾客反馈看,体验远未达预期:"有长辈说虾是冷冻的,咬起来粉粉的;白切鸡

端上来还淌血水,根本不像现做的。"更让新郎在意的是,菜单上的"德国咸猪手""马蹄笋"等硬菜,口感"软塌塌没锅气","像提前做好加热的"。

有宾客直言:"花这么多钱,就这水准?感觉像吃了预制菜。"这话让新郎产生了疑虑——他决定去酒店后厨一探究竟。新郎提供的视频显示,他进入酒店后厨时,多个橱柜里摆着大量已包装或处理好的食材:婚宴菜单上的"德国咸猪手",装在透明保鲜盒里,标签写着"预制";八宝饭同样装在密封袋中,旁边还有未拆封的预制笋;宣传的"新鲜活虾",实际是冷冻熟虾,

解冻后直接摆盘;连招牌菜"马蹄笋", 也被证实是提前加工好的预制菜。"这 些菜连加热都不用,拆袋就能端上 桌。"新郎说,"宾客花高价吃的,可能 就是冰箱里的存货。"

面对质疑,酒店态度强硬。新郎称,酒店不仅否认使用预制菜,还以"发布不实言论"为由发来律师函,要求"立即删除视频并公开道歉"。记者联系酒店客服,对方表示"无法回应"。随后记者以消费者身份向宴会厅订餐热线求证,工作人员称"已展开调查",承诺发送菜单细节,但截至发稿未提供更多信息。

据纵深新闻、九派新闻

内蒙古一小区23部电梯钢绳被切割

2名嫌疑人已被刑拘,或将面临3至10年有期徒刑

近日,内蒙古呼和浩特市赛罕区呼伦贝尔南路祥瑞家园小区发生一起严重电梯人为破坏事件。小区内50部电梯中,有23部电梯的钢绳被人恶意切割,所幸电梯检修人员在日常巡检中及时发现隐患,未造成人员伤亡。

据了解,事发当日,该小区的电梯 检修人员按惯例对小区电梯进行全面 排查,发现多部电梯的钢绳存在明显人 为切割痕迹,损坏部位集中于关键承重 钢绳。一旦电梯投入运行,极有可能引 发轿厢坠落等重大安全事故。 10月23日,内蒙古呼和浩特市公安局赛罕区分局发布警情通报称,已对涉嫌损坏电梯缆绳的犯罪嫌疑人毛某某(男,37岁)、高某某(女,37岁)依法予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

此事引发社会广泛关注和热议。 许多网友认为这种行为严重危及公共 安全,是拿他人生命当儿戏,必须对破 坏者重判。同时,网友们还关心电梯抢 修和换钢绳的费用问题,如果费用不能 全额追回,是否需要动用小区公共维修 基金。 北京大成律师事务所苗全军律师 认为,电梯是承载不特定多数人生命安 全的公共设施,钢绳更是其核心安全部 件,行为人的切割行为直接导致电梯存 在坠落或急停的致命风险,使得任何乘 坐或可能乘坐该电梯的业主、访客均处 于危险之中,其行为已危害到公共安 全。若行为人主观故意,其动机仅为泄 愤或制造麻烦,即使未实际发生伤亡, 亦可认定其具有犯罪故意,可判处3年 以上10年以下的有期徒刑。

据法治日报

昆明市民网购塑料凳 拆开后竟发现一条蛇

近日,昆明市民李女士的家人在网 购的塑料小凳里发现一条被胶带固定 的活蛇,拆快递的孩子被吓得不轻。

李女士的家人回忆,网购的塑料小凳是从贵州发货的,孩子拆开包裹时,发现一条蛇被胶带固定在凳子上。"当时是我女儿和儿子拆的,他们就声音颤抖地打电话来跟我说里面有蛇。那蛇整条缠在凳子上面,头和尾被胶带固定住,一看就是人为的。我们也很后怕,不知道这条蛇是有毒还是无毒。"李女士说。

由于当时蛇被胶带固定住,无法判断是否还活着,可当孩子的奶奶处理的时候蛇动了。李女士表示:"孩子奶奶想用火钳把它夹走,夹的时候蛇在挣扎。"由于当时情况紧急,李女士的家人报警后便将蛇进行了放生。随后她立马联系了商家,商家表示不可能在包裹里面放蛇。

李女士多次联系商家及快递公司,但都没有得到一个明确的答复,只是将购物款退还给了她。李女士说,他们一家很惧怕蛇类,这次购物经历让他们有了不小的心理阴影,希望得到

随后,记者分别联系了商家及快递平台,只有快递平台表示将尽快调查此事,并给到李女士处理结果。

针对李女士遇到的情况,应该如何维权? 北京德和衡(昆明)律师事务所律师刘春粉表示:"至少商家,就是发货方可以作为责任方之一。其次就是物流方,物流肯定是要在包装方面检查有没有被二次拆封的可能性。整个线条上有可能接触到(快递)的这些人,都会作为维权的对象。他们都是没有尽到自己的义务的。"

据8099999《街头巷尾》微信公众号

小摊贩使用"王水" 免费洗金镯盗窃黄金

"阿姨,你的黄金手镯变形了,我免费帮你敲圆、清洗",浙江临海沿江的王阿姨(化名)一听是免费的,便爽快答应了集市上的摊贩于某(化名)。

于某拿到黄金手镯敲圆后,又将 其加热放入"王水"(能溶解黄金的化 学溶液),声称该步骤是为了清洗手 镯。王阿姨拿回金手镯时发现变软变 轻,当即怀疑是于某"动了手脚",立即 报繁求助

派出所民警到达现场后对手镯进行称重,重量为22.67克,对比2013年 手镯购买发票上的重量,足足少了5.33克,立即将于某带回所内。

经讯问,于某对其使用"王水"盗窃 黄金的行为供认不讳,目前于某已被刑 事拘留,案件正在进一步调查中。

据临海公安微信公众号